
informace o ohsahu zahraničních vojenských ouhornych časooisč

Obsah maďarského odborného vojenského časopisu »Katonai Figyelo* 
čís. 1/1956

Generál-poručík Hidvégi Ferenc, Ko­
munistická strana — organisátorka a 
vůdkyně Sovětské armády.

Podplukovník Olvedi Ignác, Některé 
aktuální otázky sovětské a buržoasní vo­
jenské vědy.

Plukovník Zálomy László, Aktivnost 
v obraně.

Plukovník Sziics Miklós, Násilný pře­
chod vodních toků v průběhu útočné 
operace armády.
Podplukovník Farkas Robert, Zvláštnosti 
útočného boje mechanisované divise v noci.

Major Rusznák Károly a kapitán Mol- 
nár Sándor, Některé otázky organisace 
pochodu při očekávání střetného boje.

Plukovník Hersiczky Lajos, Význam 
železničních tratí a úkoly orgánů vojen­
ské dopravy v soudobých válkách.

Diskuse
Plukovník Sziics Miklós, O článku 

»Odaje o atomovém úderu®.
Major Szabó István, O článku «Údaje 

o atomovém úderu®.
Plukovník Diénes Odon, Otázky orga­

nisace součinnosti v terénu za použití 
atomových a chemických zbraní.

Bibliografie
Podplukovník Gráber Gyorgy, O vojen­

ském časopise Sovětské armády »Vojen- 
naja mysl®, ročník 1955 (čís. 11).

Obsah bulharského vojenského odborného časopisu »Vojenna misl«
číslo 6/1955

Úvodník, Bulharská komunistická stra­
na — organisátorka a vůdkyně lidové 
armády.

Podplukovník Načev Iv., Ekonomické 
úspěchy Bulharské lidové republiky a je­
jich význam pro obranu země.

Podplukovník Zabunov Chr., Úkoly a 
formy operační přípravy.

Generál-major Georgiev V., Odráženi 
silného protiúderu v průběhu armádní 
útočné operace.

Podplukovník Tenov At., Některé otáz­
ky veleni vojskům v útočné operaci.

Obsah článku: autor poukazuje na 
různorodost a složitost velení v souvis­
losti s rozvojem mechanisace a bojových 
prostředků a jeho důležitost pro úspěch 
soudobého boje. Zabývá se otázkou zkrá­
cení přípravného období útočné operace, 
zjednodušeni dokumentace, organisova- 
nosti práce velitele a štábu, předvídání, 
nepřetržitosti velení, otázkou spojení. Dále 
se zabývá dílčími složkami velení a otáz­
kou jejich zdokonalení.

Generál-poručík Bačvarov Iv., Některé 
závěry z bojové činnosti čínských lido­
vých dobrovolníků v Koreji.

Podplukovník Grigorov S., O činnosti 
dělostřelectva při odrážení protiúderu a 
ničeni protiúderného uskupení.

Plukovník Ančev K., Protichemická 
ochrana a ochrana vojsk před radio­
aktivními látkami za útoku v hornatém 
zalesněném terénu.

Podplukovník Cerkezov M., Organisace 
součinnosti mezi lodním, pobřežním a po­
zemním dělostřelectvem při útoku vojsk 
v přímořském směru.

Diskuse a polemika
Generál-poručík Transki SL, O někte­

rých otázkách z naší praxe.
Stručný obsah: článek pojednává o 

možnostech zkrácení doby nutné pro pří­
pravu armádní útočné operace, aby se 
zabránilo nepříteli soustředit a uskupit 
vojska.

Plukovník Janev Kr., Ivanov J., Za 
přesnou vojenskou terminologii.

Z cizích armád
Major Nikolov O., Použití dělostřelec­

tva a tankových vojsk v turecké armádě 
za útoku.
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číslo 2/1956

Generál-major Jančo Kostov, XX. sjezd 
KSSS.

Plukovník Chr. Dobrev, Některé zvlášt­
nosti organisace a vedení útoku v noci.

Podplukovník St. Mitev, Používání dru­
hého sledu armády při útoku v horském 
zalesněném terénu.

Plukovník M. Getovski, Dělostřelecké 
zabezpečení protiúderu v obranné ope­
raci.

Podplukovník К. Krastev, Dělostřelec­
ká protiletadlová ochrana vojsk při úto­
ku v horském zalesněném terénu.

Generál-major P. Tomov, Ženijní pří­
prava výchozího prostoru к útoku v sou­
dobých podmínkách.

Použití osvětlovacích prostředků a pro­
středků к vidění v noci při bojové čin­
nosti vojsk.

Generál-major P. Vrančev, Expanse 
USA za strategickými surovinami.

Vojensko-historická část
Kapitán K. Abadžiev, kapitán A. Pej- 

čev, kapitán V. Valkov, Devátý úder So­
větské armády.

Z cizích armád
Podplukovník M. Mitkov, Některé úda­

je o atomových zbraních a jejich použití 
v obranném boji podle amerických ná­
zorů.

O úkolech zdravotnické služby

Ve 3. čísle 5. ročníku (r. 1955) odbor­
ného západoněmeckého vojenského časo­
pisu Wehr-Wissenschaftliche Rundschau 
bylo uveřejněno pojednáni Dr Alfreda 
Bayera.

Autor v článku nazvaném »Welche 
Aufgaben erwachsen dem Sanitatsdienst 
durch den Einsatz von Atomwaffene 
(Úkoly zdravotnické služby za používání 
atomových zbraní) uvádí názory na ne­
zbytné organisačni a materiální opatře­
ní ve zdravotnické službě ozbrojených 
sil a ve veřejném zdravotnictví,

V první části popisuje stručné účinky 
atomových zbraní, při čemž se opírá 
především o poznatky z atomového úde­
ru na Hirošimu a Nagasaki. V další sta­
ti se zaměřuje na účinky atomového vý­
buchu na lidský organismus a popisuje 
charakter, stupeň a příznaky zranění 
způsobených tlakovou vlnou, světelným 
zářením a pronikavou radiací. Na zá­
kladě dosavadních dostupných poznatků 
o účincích atomových zbraní rozvádí pair 
názory na úkoly zdravotnické služby

za používání atomových zbraní

v budoucí válce. Zdůrazňuje nezbytnost 
důkladného odborného výcviku zdravot­
nického personálu, jakož i výcvik všech 
příslušníků ozbrojených sil v poskyto­
vání první pomoci. Navrhuje praktické 
procvičováni úkolů zdravotnické služby 
při všech cvičeních s vojsky, zesíleni or­
gánů zdravotnické služby svazků, útvarů 
a jednotek a zřízení záložních pohybli­
vých polních nemocnic u sborů a armád. 
К zvýšeni operativnosti pohyblivých pol­
ních nemocnic doporučuje použit le­
tounů.

V závěrečné stati shrnuje autor dosa­
vadní názory na opatřeni nutná к za­
bezpečení civilního obyvatelstva při ato­
movém úderu.

Názory a návrhy v Článku uváděné 
jsou souhrnem vlastních názorů a zku­
šeností autorových, doplněné novějšími 
poznatky a zkušenostmi zdravotnického 
zabezpečení vojsk při použiti atomových 
zbraní. Autor zastával funkci ve zdra­
votnické službě v bývalé nacistické ar­
mádě.


